

射程



5000公里

烈火-5 弹道导弹

烈火-5与去年11月15日成功试射、射程3500公里的烈火-4 (Agni-IV) 一样, 都具备先进的导航系统, 比烈火导弹其他系列更为精准。其中, 烈火-5型导弹长17米, 分为三节, 自重达50吨, 有效载荷达到1吨, 可以携带多枚核弹头。导弹的发射使用固体燃料, 采用三级推进技术, 是印度目前射程最远、飞行速度最快的一种导弹。此外, 它拥有的一大特点是, 它还是首款由筒射导弹发射系统发射的公路机动弹道导弹, 比起其他烈火系列的导弹更具操作弹性, 更易于操作, 命中率也更高。 **综合**

- ▶ 印度“完美”试射“烈火-5”弹道导弹
- ▶ 是印度射程最远导弹, 可携多枚核弹头
- ▶ 印方称导弹“不会对其他方面构成威胁”

当地时间19日上午8时7分(北京时间10时37分), 印度从其东部海岸惠勒岛试射了射程超过5000公里并可携带多枚核弹头的烈火-5型弹道导弹, 试射成功之后, 印度总理等高层官员立即致电表示祝贺。而印度媒体则高调宣称, 烈火-5型导弹试射成功意味着印度成为世界上第六个拥有洲际导弹的国家。

试射“完美”成功

导弹当地时间8时7分(北京时间10时37分)从东部海岸惠勒岛升空。

政府发布的视频显示, 导弹发射架不大, 似乎位于一段铁轨上, 导弹升空后尾部拖着一条焰柱。

政府随后宣布试射成功, 印方官员和研究人员以“完美”评述试射。研制机构国防研究与发展组织主任维贾伊·萨拉斯瓦特告诉印度媒体记者, 导弹升空高度600公里, 按原定计划实现有效载荷, “以完美方式击中印度洋一处目标”。

萨拉斯瓦特说, 试射证明印度成为具备发展和制造远程导弹能力的6个国家之一, 同时也是拥有该能力的第二个亚洲国家。他还激动地表示, “印度今天成为导弹的强国国家, 这令大部分国家望尘莫及。”

这是印度首次试射烈火-5型导弹。

印度原定18日晚间试射, 当时雷电交加, 出于安全考虑推迟。国防研究与发展组织设定3天试射窗口期, 从18日至20日。

“不会构成威胁”

此次试射计划一直引发印度上下的强烈关注, 发射成功之后, 总理曼莫汉·辛格祝贺研

制人员, 认定试射成功是印度“寻求安全和开拓科学前沿的又一里程碑”。

国防研究与发展组织发言人拉维·古普塔试射前说, 成功发射“烈火-5”意味着“印度战略能力的巨大突破”。

据悉, 导弹试射成功使印度跻身洲际弹道导弹(ICBMs)国家俱乐部。目前仅有联合国安全理事会5常任理事国: 英国、中国、法国、俄罗斯和美国拥有数千公里射程远的洲际弹道导弹。

古普塔告诉美联社记者, 印度导弹系统“不会对其他方面构成威胁……纯粹以威慑(能力)和满足安全需求为目的”。

“烈火-5”据称成本为250亿卢比(约合4.86亿美元)。

印度2012至2013财年年度军费开支大约400亿美元, 比上一年度增加17.8%。斯德哥尔摩国际和平研究所上月发布统计报告, 显示印度2007年

至2011年成为全球最大武器买家。

前景观点不一

印度官员预测, “烈火-5”还需做4至5次试射, 有望2014年或2015年服役。印度战略专家拉贾·莫汉则表示, 导弹为印度提供了核遏制能力, 但在其正式服役前尚需六七次试射。

军事分析师对这次试射预示印度有怎样的导弹研制前景观点不一。

萨拉斯瓦特说, 试射成功表明印度有能力研究和制造“远程弹道导弹”, 其研发80%采用自主技术。

印度空军实力研究中心退役空军军官卡皮尔·卡科说: “关键点在于这一型号导弹的射程可以增加至8000公里。”

英国伦敦大学国王学院军事学者哈什·潘特说, 这次试射有助于印度“增强信心”, 而“涉及推进至洲际弹道导弹领域, 还面临更多问题”。

一些分析师谈及印度军方缓慢的行政程序和腐败丑闻。印度分析师拉胡尔·贝迪说, 印度还需为“烈火-5”做不少努力, 包括更多测试、确定战略和完成制造项目等, “回顾(印度)先前的事情, 我不知道我们能否维持推进”。

据新华社 综合

观察

政治意义远大于军事意义

印度于当地时间19日成功试射了“烈火-5型”远程导弹。随后, 总理曼莫汉立即发表声明表示祝贺。从理论上来说, 印度的试射意味着使印度成为亚洲第二个拥有洲际弹道导弹的国家, 从而也跻身于洲际弹道导弹俱乐部之列。

尽管比起邻国中国来, 印度晚了这么多年才实现了这一步, 但眼下的时机却很特殊, 因为印度正有声有色地进行所谓“大国转型”, 即从一个地区大国向一种全球型的大国过渡, 并为最终在成为联合国安理会常任理事国而努力。

这种转型和过渡需要实力说话, 也需要军事力量来支撑, 更需要精工细作的尖端武器来作支撑, 因此, 印度决定不惜一切财力来发展弹道导弹。

从这一层面来说, 世界各国的媒体无不形容印度此次发射的导弹是一枚“政治导弹”, 因为它的政治意义远远大于军事意义。

许多人记下了印度国防研究和发展组织主席萨拉斯瓦特的下面这番话, 他当时激动得已经忘形地表示说: “印度今天成为导弹的强国国家, 令大部分国家望尘莫及。”

事实上, 发射射程5000公里左右的烈火-5弹道导弹是印度“最具野心的战略导弹计划”。印度媒体称, 这意味着印度从此将会加入到洲际弹道俱乐部之中, 而目前这个俱乐部的成员只有美国、俄罗斯、中国、法国和英国。那么, 从此意义上来说, 这次成功试射意味着印度将会是一个与这些大国平起平坐的名符其实的大国了。 **综合**

《时代》全球百位影响力人物揭晓

林书豪上榜, 英女王不敌孙媳

据美国媒体19日报道, 美国《时代》周刊2012年“全球百位最具影响力人物”名单出炉, 华裔NBA球星林书豪凭借在球场上的惊艳表现成功入围。英国女王伊丽莎白二世这次被挤出了名单, 而她的孙媳凯特·凯特的妹妹, 甚至为凯特制作婚纱的设计师的名字都赫然在列。

《时代》在每位入围者名字后面还配上获奖理由, 既有该杂志的记者编辑自己写的评语, 也有不少是邀请与上榜者关系密切的名流对其作出的评价。其中, 给林书豪写了获奖理由的就是美国教育部长邓肯。

非常有趣的是, 英国王妃凯特·米德尔顿和妹妹皮帕双双入选百位影响力人物, 理由是米德尔顿姐妹已经成为“英国远大抱负的化身”。

凯特大婚时所穿的英国奢侈品牌亚历山大·麦昆的首席设计师莎拉·波顿也在名单上。

与此形成鲜明对比的是, 英女王伊丽莎白二世和威廉王子却没上榜。

据中国日报

美三名涉召妓特工离职

800美元嫖资变30, 致丑闻败露

美国联邦特工处18日证实, 3名涉嫌在哥伦比亚召妓的特工离职。而据哥伦比亚一名妓女透露, 丑闻之所以败露是因为她与美国特工就嫖资发生了争执。

特工处声明, 离职者中一名“主管级”人员获准退休, 另一名“主管级”人员被免职, 第三名特工辞职; 其余涉及人员继续“行政休假”。

召妓丑闻的中心人物、一名24岁的哥伦比亚单身母亲18日透露, 她与美国特工此前谈好了800美元的服务费, 但他第二天只给了她30美元, 因此起了争执。

随着调查深入, 10名美军方人员卷入丑闻, 包括2名警犬管理人员、5名美军“绿色贝雷帽”特种部队成员、1名空军成员。 **据新华社**

驻阿美军再曝辱尸照

军方曾施压报纸试图掩盖



一名面带笑容的美驻阿士兵将死者左手搭放在自己的肩上

驻阿富汗美军18日再曝劣迹, 一些士兵与阿富汗袭击者尸体合影取乐。美防长帕内塔等人随即发表声明强烈谴责士兵的行为, 并表示道歉; 美国总统奥巴马下令严惩肇事者。

辱尸照片共18张, 由美军第82空降师第四旅一名士兵提供给美国《洛杉矶时报》。这家报纸18日在网站上发布两张照片。

《洛杉矶时报》称, 辱尸照片曝光, 正值美阿关系敏感时期。这家报纸向一些军方官员展示照片, 对方要求不要公开其中任何一张。五角大楼说, 帕内塔“强烈反对……照片所展现的行为”, 他同时对《洛杉矶时报》披露照片感到失望。 **据新华社**

宣称要解放南苏丹民众 苏丹对南苏丹宣战

苏丹总统巴希尔18日放“狠话”, 称要推翻南苏丹政府。

巴希尔当天在首都喀土穆告诉执政党苏丹全国大会党成员: “我们的目标是从苏丹人民解放运动手中解放南苏丹民众, 这是我们对南苏丹人的责任。” “我们先允许苏丹人民解放运动在南方执政, 我们应当修正错误, 对南方民众负责任。”

苏丹国民议会16日通过决议, 把南苏丹政府列为“敌人”。 **据新华社**

印度国防部4月19日提供的照片显示, 印度的烈火-5型中程弹道导弹在印东部惠勒岛发射 **新华社发**